
Ortschaft Walsleben 26.11.2019 
 

Niederschrift öffentlicher Teil 
 
 

Der Ortschaftsrat Walsleben führte seine Sitzung am Mittwoch, dem 10.07.2019, im 
Dorfgemeinschaftshaus in Walsleben durch. 
 
 

Beginn: 18:00 Uhr Ende: 18:30 Uhr 

Teilnehmer: 
 
Anwesend: 

Mitglied Ortschaftsrat 
Gotot, Katrin  
Klooß, Christine  
Matz, Dirk  

Verwaltungsangehörige 
Köberle, Matthias  

 
 
 Abwesend: 

Mitglied Ortschaftsrat 
Gladigau, Christian entschuldigt 

 

Bestätigte Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister 

2.  Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit 

3.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

4.  Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte 
Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied 

5.  Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitglieds des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte 
Erfüllung seiner Amtspflichten durch den Bürgermeister 

6.  Wahl des Ortsbürgermeisters 

7.  Mitteilung der Ortsbürgermeisterin über die gebildeten Fraktionen 

8.  Beschluss über die Anzahl der stellvertretenden Ortsbürgermeister 
Vorlage: III/2019/029 

9.  Wahl der/des stellvertretenden Ortsbürgermeister/s 

10.  Beschluss zur Anwendung der Geschäftsordnung des Stadtrates im Ortschaftsrat 
Vorlage: III/2019/039 

11.  Informationen der Ortsbürgermeisterin 

12.  Anfragen und Anregungen der Ortschaftsräte 

13.  Einwohnerfragestunde 

14.  Schließung der Sitzung 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister 
 
Herr Köberle eröffnet die Sitzung in Vertretung für den Bürgermeister. 
 
 
 
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der Anwesenheit 

und der Beschlussfähigkeit 
 
Herr Köberle stellt die ordnungsgemäße Einberufung, die Anwesenheit sowie die 
Beschlussfähigkeit fest. Es sind 3 Mitglieder des Ortschaftsrates anwesend. 
 
 
 
3. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 
 
 
Es gibt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. Die Tagesordnung wird mit drei 
Ja-Stimmen festgestellt. 
 
 
 
4. Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf 

die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren 
älteste Mitglied 

 
Herr Köberle weist die Mitglieder des Ortschaftsrates auf die ihnen obliegenden 
Pflichten gemäß § 32 des Kommunalverfassungsgesetzes des Landes Sachsen-
Anhalt (KVG LSA), das Mitwirkungsverbot nach § 33 KVG LSA sowie die 
Regelungen zur Haftung gemäß § 34 KVG LSA hin. Die Mitglieder des 
Ortschaftsrates bestätigen den Erhalt dieses Hinweises durch Unterschriftsleistung. 
Frau Christine Klooß, als das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates, 
verpflichtet die Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer 
Amtspflichten. 
 
 
 
5. Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitglieds des Ortschaftsrates 

auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Amtspflichten durch den 
Bürgermeister 

 
Herr Köberle verpflichtet Frau Christine Klooß auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer 
Amtspflichten. 
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6. Wahl des Ortsbürgermeisters 
 
Herr Köberle fragt die Mitglieder des Ortschaftsrates, ob offen gewählt werden kann. 
Der Ortschaftsrat spricht sich einstimmig für eine offene Wahl aus. Frau Klooß wird 
für die Wahl zur Ortsbürgermeisterin vorgeschlagen. 
Herr Köberle lässt wählen. 
Frau Klooß wird einstimmig zur Ortsbürgermeisterin gewählt. 
Herr Köberle ernennt Frau Klooß zur Ortsbürgermeisterin der Ortschaft Walsleben 
und überreicht ihr die Ernennungsurkunde. 
 
 
 
7. Mitteilung der Ortsbürgermeisterin über die gebildeten Fraktionen 
 
Frau Klooß informiert, dass sich die Fraktion der CDU gebildet hat, welcher drei 
Mitglieder angehören. Das vierte Mitglied des Ortschaftsrates gehört keine Fraktion 
an. 
 
 
8. Beschluss über die Anzahl der stellvertretenden Ortsbürgermeister 

Vorlage: III/2019/029 
 
Frau Klooß verliest den Beschlusstext. Es gibt keine Fragen der Ortschaftsräte. Frau 
Klooß lässt abstimmen. 
 
 
Beschlusstext: 

Der Ortschaftsrat beschließt, für die laufende Amtszeit des Ortschaftsrates einen 

Stellvertreter des Ortsbürgermeisters zu wählen. 

Dieser Führt die Bezeichnung stellvertretender Ortsbürgermeister. 
 

 
ungeändert beschlossen 
Ja 3  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
 
 
 
9. Wahl der/des stellvertretenden Ortsbürgermeister/s 
 
Frau Klooß ruft den Tagesordnungspunkt auf. Herr Matz wird für die Wahl zum 
stellvertretenden Ortsbürgermeister vorgeschlagen. Frau Klooß fragt, ob offen 
gewählt werden kann. Der Ortschaftsrat spricht sich einstimmig für eine offene Wahl 
aus. 
Herr Matz wir einstimmig zum stellvertretenden Ortsbürgermeister gewählt. 
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10. Beschluss zur Anwendung der Geschäftsordnung des Stadtrates im 
Ortschaftsrat 
Vorlage: III/2019/039 

 
Frau Klooß verliest den Beschlusstext. Es gibt keine Fragen der Ortschaftsräte. Frau 
Klooß lässt über die Vorlage abstimmen.  
 
Beschlusstext: 
Der Ortschaftsrat stimmt dem § 15 Abs. 6 der Hauptsatzung zu und wendet die 
Geschäftsordnung des Stadtrates für die Angelegenheiten in seinem Verfahren, 
soweit möglich, an. 
 
ungeändert beschlossen 
Ja 3  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
 
 
 
11. Informationen der Ortsbürgermeisterin 
 
Frau Klooß informiert, dass die Dekorationsmittel für das Heimatfest an die Bürger 
Walslebens verteilt werden. 
Sie fragt an, wie die Flyer verteilt werden sollen. 
Frau Klooß informiert weiterhin, dass seit Juni zwei neue Erzieher im Kindergarten 
Walsleben arbeiten. 
 
 
 
12. Anfragen und Anregungen der Ortschaftsräte 
 
Der Breitbandausbau gestaltet sich weiterhin als schwierig. Frau Müller soll zum 
aktuellen Stand dazu befragt werden. 
 
Der Ortschaftsrat möchte über den aktuellen Stand zum Neubau der Uchtebrücke 
informiert werden. Für den Ortschaftrat gebe es keinen „Plan B“, da die Brücke den 
Bürgern von Walsleben zugesichert worden sei. 
 
Der Ortschaftsrat möchte Informationen darüber erhalten, wie viele Kinder momentan 
den Kindergarten in Walsleben besuchen, wie hoch die Kapazität insgesamt ist und 
wie viele Kinder mit dem Kita-Bus gebracht werden. Die Information soll zur nächsten 
Ortschaftsratssitzung vorliegen. 
 
 
 
13. Einwohnerfragestunde 
 
Herr Matz möchte wissen, wann die Spielgeräte für den Spielplatz geliefert werden. 
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14. Schließung der Sitzung 
 
Frau Klooß schließt die Sitzung 19:05 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 
Christine Klooß Katrin Gotot 

Vorsitzende/r Protokollant 
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